Тренировочный вариант экзаменационной работы 
для подготовки  к  ОГЭ по химии 
                                                         Пирогова Т.В., учитель химии 
                                                         МБОУ «Куженерская средняя общеобразо-

вательная школа № 2» Республики Марий Эл

Цель: познакомить учащихся со структурой экзаменационной работы; проверить знания учащихся по химии в ходе подготовки к экзамену; выявить пробелы в знаниях.
Методические рекомендации: Данный тест можно использовать для подготовки учащихся 9 класса  к экзамену
Использованные источники:
Габриелян О.С.Химия 8 класс.-М.:Дрофа,2012

Габриелян О.С.Химия 8 класс.-М.:Дрофа,2012

Открытый банк заданий  ОГЭ по химии
Инструкция по выполнению работы
На выполнение работы отводится 2 часа (120 минут). Работа состоит из

2 частей, содержащих 22 задания.

Часть 1 содержит 19 заданий (1-15) с кратким ответом, часть 2 содержит 3 задания с развернутым ответом.

Ответы на задания 1-А15 записываются в виде одной цифры, которая соответствует номеру правильного ответа.

Ответы к заданиям 16-19  записываются в виде последовательности цифр.
К заданиям 20-22 следует дать полный развернутый ответ, включающий в себя необходимые уравнения реакций и расчёты.

При выполнении работы Вы можете пользоваться Периодической системой химических элементов Д.И. Менделеева, таблицей растворимости    солей, кислот и оснований в воде, электрохимическим рядом напряжений металлов и непрограммируемым калькулятором.
Баллы, полученные Вами за выполненные задания, суммируются. Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать наибольшее количество баллов. Желаем успеха!
Часть1.

	При выполнении заданий 1-15 в поле ответа запишите одну цифру, которая соответствует номеру правильного ответа.


1. Одинаковое число электронов на внешнем электронном слое имеют атомы
1) N и O
3)Cl и F
2)S и Cl                                                                   
4)P и S
2. В каком ряду химические элементы расположены в порядке возрастания их атомного радиуса?
1) Li -->Na--> K                       3)S -->O--> N

2) Si -->P -->Al                        4)Ca -->Mg--> Be
3.В молекуле аммиака химическая связь:

1) ионная                            
2)ковалентная неполярная

3)ковалентная полярная

4)металлическая

4.Степень окисления химических элементов равна соответственно +4  и -2 в соединении

1) CaCI2              2)SO3                                3) CO2                          4)NH3
5.Вещества, формулы которых CaO и CaCO3, являются соответственно 

1)амфотерным оксидом и солью

2)основным оксидом и кислотой

3)основным оксидом и солью

4)кислотным оксидом и солью

6. К реакции нейтрализации относится реакция
1) CaO + H2SO4 = CaSO4↓ + H2O
2) Ba(NO3)2 + K2SO4 = BaSO4↓ + Na2SO4
3)  2NaOH + CuSO4 = Cu(OH)2↓ + Na2SO4
4)  2H3PO4 + 3Ca(OH)2 = Ca3(PO4)2↓ + 6H2O
7.К анионам относится каждая из двух частиц:

1) Cl-  и H+          3)S2- и Br-
2)S и  F-                4)K+ и Na+
8. При добавлении раствора нитрата калия к раствору хлорида цинка
1)выпадает осадок

2)выделяется газ

3)выпадает осадок и выделяется газ

4)видимых изменений не происходит

9.В реакцию с водой при комнатной температуре вступают оба вещества пары
1)калий и натрий          3)железо и сера

2)медь и хлор               4)кислород и углерод

10.Оксид цинка реагирует с каждым веществом
1)K2O и H2O    2)Cu и CO2           3)KOH и HCl             4)HCl и O2
11.В реакцию с соляной кислотой вступает
1)карбонат натрия          2)нитрат натрия

3)оксид кремния             4) медь

12.С раствором карбоната аммония может реагировать каждое из двух веществ:
1)MgCl2 и NaNO3
2)CaCO3  и Ba(NO3)2
3)NaOH и Fe(OH)3
4)NaOH и HCl
13.Верны ли следующие суждения о правилах безопасной работы в химической лаборатории?

А.При приготовлении раствора кислоты концентрированную кислоту необходимо добавлять в воду при перемешивании и небольшими порциями

Б.Получать хлор необходимо в вытяжном шкафу
1)верно только А       3) верны оба суждения

2)верно только Б       4)оба суждения неверны

14.Окислительные свойства водород проявляет в реакции:

1)H2+Br2=2HBr         3)Na+H2=2NaH

 2)2H2+O2=2H2O      4)CuO+H2=Cu+H2O
15.Массовая доля азота в нитрате магния равна
1)18,9%      2)16,2%       3)9,5%       4)64,8%                    
	При выполнении заданий 16, 17 из предложенного перечня ответов

выберите два правильных и запишите в таблицу цифры, под которыми

они указаны.


16.Общим для азота и фосфора является:
1)наличие трех электронных слоев в их атомах;

2)то, что они относятся к неметаллам;
3)наличие пяти электронов на внешнем энергетическом уровне;

4)высшая степень окисления равна +3

5)существование их простых веществ в виде двухатомных молекул
	
	


Ответ:
17. Для метана верны следующие суждения:
1)горит с образование углекислого газа и воды;

2)молекула содержит два атома углерода и два атома водорода;

3)является предельным углеводородом;

4)вступает в реакции присоединения;

5)является кислородсодержащим соединением
	
	


Ответ:
	При выполнении заданий 18, 19 к каждому элементу первого столбца

подберите соответствующий элемент из второго столбца. Запишите

в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами. Цифры

в ответе могут повторяться.


18.Установите соответствие между двумя веществами и реактивом, с помощью которого можно различить эти вещества
Вещества                                                           Реактив

А)K2SO4   и KOH                                            1)HCl
Б)Na2CO3 и   Li2CO3                                      2)CuCl2
В)K2CO3  и K2SiO3                                         3)CuO

                                                                         4)K3PO4
	А
	Б
	В

	
	
	


Ответ:
19.Установите соответствие между формулой вещества и реагентами, с каждым из которых оно может взаимодействовать.
Формула вещества                                                              Реагенты
А)магний                                                                           1)H2SO4,  K2SO4
Б)оксид железа(II)                                                            2)H2SO4 ,  CO                                                         

В)гидроксид бария                                                           3)O2, S
Часть 2
	Для ответов на задания 20–22 используйте отдельный лист. Запишите сначала номер задания (20, 21 или 22), а затем развёрнутый ответ к нему.


20.Используя метод электронного баланса, расставьте коэффициенты в уравнении реакции, схема которой:

Zn+ H2SO4(конц. ) = ZnSO4 + H2S+H2O
Определите окислитель и восстановитель.
21.Через 675г раствора с массовой долей хлорида меди (II) 5%  пропустили избыток сероводорода. Определите массу выпавшего осадка. 
22.Даны вещества: растворы Ca(NO3)2, ZnO,  ZnCl2,  H2SO4,  MgSO4,  NaOH. Используя воду и необходимые вещества только из этого списка, получите в две стадии гидроксид цинка. Опишите признаки проводимых реакций. Для реакции ионного обмена напишите сокращенное ионное уравнение.
Система оценивания тестовой работы по химии

Верное выполнение каждого из заданий 1-15 оценивается 1 баллом. За полный правильный ответ на каждое из заданий 16-19 ставится 2 балла, если допущена одна ошибка, то ответ оценивается в 1 балл. Если допущено 2 и более ошибок или нет верного ответа, то выставляется 0 баллов.
Ответы к заданиям части 1

	№ задания
	Ответ
	№ задания
	Ответ

	1
	3
	11
	1

	2
	1
	12
	4

	3
	3
	13
	3

	4
	3
	14
	3

	5
	3
	15
	1

	6
	4
	16
	23

	7
	3
	17
	13

	8
	4
	18
	241

	9
	1
	19
	321

	10
	3
	
	


Критерии оценивания заданий части 2
20. Используя метод электронного баланса, расставьте коэффициенты в уравнении реакции, схема которой:

H2SO4 (конц.) +Zn 

ZnSO4+ H2S+H2O
Укажите окислитель и восстановитель.

	Элементы ответа
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысл)

	1. Составлен электронный баланс.

   4 │Zn0  - 2ē→ Zn+2
   1 │S+6  + 8ē→S-2
2. Расставлены коэффициенты в уравнении реакции:
5H2SO4 (конц.) +4Zn 

4ZnSO4+ H2S+4H2O
3. Указано, что восстановителем является Zn, а окислителем H2SO4

	Критерии оценивания
	Баллы

	Ответ правильный и полный, включает все названные элементы
	3

	В ответе допущена ошибка только в одном из элементов 


	2

	В ответе допущены ошибки в двух элементах 


	1

	Все элементы ответа записаны неверно
	0

	Максимальный балл
	3


21.Через 675г раствора с массовой долей хлорида меди (II) 5%  пропустили избыток сероводорода. Определите массу выпавшего осадка. 

	Элементы ответа
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысл)

	1) Составлено уравнение реакции CuCl2 + H2 S= CuS↓+ 2HCI
2) Рассчитано масса и количество вещества хлорида меди (II)  , содержащегося в исходном растворе:

m (CuCl2)=5*675/100=33,75г
n(CuCl2) =m(CuCl2) / M(CuCl2) = 33,75/135 = 0,25 моль
3) Вычислены количество вещества и масса карбоната кальция, выпавшего в осадок:

n(CuCl2) = n(CuS)=0,25 моль
m(CuS) = n(CuS) *М(CuS) = 0,25 * 96 = 24 г

	Критерии оценивания
	Баллы

	Ответ правильный и полный, включает все названные элементы
	3

	Правильно записаны 2 элемента из названных выше
	2

	Правильно записан 1 элемент из названных выше (1-ый или 2-ой)
	1

	Все элементы ответа записаны неверно
	0

	Максимальный балл
	3


22. Даны вещества: растворы Ca(NO3)2, ZnO, ZnCl2, H2SO4, MgSO4,  NaOH. Используя воду и необходимые вещества только из этого списка, получите в две стадии гидроксид цинка. Опишите признаки проводимых реакций. Для реакции ионного обмена напишите сокращенное ионное уравнение.
	Элементы ответа

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысл)

	1)Составлены два уравнения реакции:
ZnO+H2SO4= ZnSO4 + H2O

ZnSO4+2KOH = Zn(OH)2↓ + K2SO4
2)Описаны признаки протекания реакций:

для первой реакции: оксид цинка - вещество белого цвета, растворяется в серной кислоте и образуется бесцветный прозрачный раствор;
 для второй реакции: выпадение осадка белого цвета.

3)Составлено сокращённое ионное уравнение второй реакции:

Zn2+ + 2OH- = Zn(OH)2↓

	Критерии оценивания
	Баллы

	Ответ правильный и полный, включает все названные элементы
	5

	Правильно записаны четыре элемента ответа
	4

	Правильно записаны три элемента ответа
	3

	Правильно записаны два элемента ответа
	2

	Правильно записан одинэлемент ответа
	1

	Все элементы ответа записаны неверно


	0

	Максимальный балл
	5


